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Ovo je profil mladog BanjaluÃ„Â•anina: Nezaposlen, ima manje od 3 KM dnevno, Ã…Â¾ivi sa mamom i tatom, Ã…Â¾eli da nauÃ„Â•i njemaÃ„Â•ki jezik da razguli...
16/01/2018 10:14 by Administrator

ViÅ¡e nego zabrinjavajuÃ„â€¡e stanje mladih u Banjaluci...
 Najnovije istraÃ…Â¾ivanje koje je joÅ¡ uvijek u radnoj verziji se zove â€œOmladinska politika 2018-2020â€•, a
sproveo ga je Savjet omladinskih organizacija Banjaluke. nalazi ovog istraÃ…Â¾ivanaj porpiliÃ„Â•no u sumorni. 
 

Â 
  ViÅ¡e nego zabrinjavajuÃ„â€¡e stanje mladih u Banjaluci...  Najnovije istraÃ…Â¾ivanje koje je joÅ¡ uvijek u radnoj
verziji se zove â€œOmladinska politika 2018-2020â€•, a sproveo ga je Savjet omladinskih organizacija Banjaluke. nalazi
ovog istraÃ…Â¾ivanaj porpiliÃ„Â•no u sumorni.
 
 Naime, prema rezultatima istog, mladi BanjalÃ„Â•uÃ„Â•anin je nezaposlen, Ã…Â¾ivi sa manje od 100 maraka
mjeseÃ„Â•no, u domaÃ„â€¡nosti zajedno sa svojim roditeljima, slobodno vrijeme provodi pred televizorom, i Ã…Â¾eli da
zauvijek pobjegne sa ovih prostora...
 
 Ali idemo redom...
 
 IstraÃ…Â¾ivanje preferencija, stavova i potreba mladih ljudi u Banjoj Luci putem Upitnika u kome su data pitanja iz
razliÃ„Â•itih oblasti na koje se Omladinska politika fokusira je raÃ„â€˜eno na podruÃ„Â•ju Banje Luke u periodu od 1.
avgusta 2017. godine do 5. oktobra 2017. godine putem iÅ¡tampanog papirnog Upitnika i Upitnika koji se mogao
popuniti putem interneta.
 
 Za izradu ovog dokumenta kao validni rezultati su uzeti rezultati od 1018 (hiljadu osamnaest) pravilno popunjenih
Upitnika.
 
 NajmlaÃ„â€˜i ispitanik je u trenutku ispunjavanja Upitnika imao 16 godina, 3 mjeseca i 6 dana, dok je najstariji ispitanik
imao 29 godina, 11 mjeseci i 27 dana. ProsjeÃ„Â•na starost ispitanika je iznosila 26 godina i 7 mjeseci.
 
 Kada je u pitanju obrazovanje ispitanika koji su popunjavali Upitnik, situacija je sljedeÃ„â€¡a: samo osnovnu Å¡kolu je
zavrÅ¡ilo 22 ispitanika, odnosno 2,2 %, sa srednjom struÃ„Â•nom spremom je 47,6% ispitanika, odnosno njih 476, dok
je sa viÅ¡om struÃ„Â•nom spremom 40 ispitanika, odnosno njih 4%. ZavrÅ¡en osnovni studij na fakultetima (visoku
struÃ„Â•nu spremu) ima 39,4% ispitanika, odnosno njih 394. Masterat odnosno magisterijum je zavrÅ¡ilo 66 ispitanika,
odnosno njih 6,6 %, dok su 2 ispitanika postali doktori nauka, Å¡to iznosi 2%. Na ovo pitanje nije odgovorilo 18
ispitanika.
 
 
 Na pitanje u Upitniku â€žDa li ste zaposleni?â€œ pozitivno je odgovorilo 32,40%, odnosno 325 ispitanika. Na ovo
pitanje negativno se izjasnilo 60,12%, odnosno 603 ispitanika, dok je 75 ispitanika, odnosno njih 7,48% odgovorilo da su
ranije bili zaposleni ali viÅ¡e nisu. Pitanju iz Upitnika je pristupilo ukupno 1003 ispitanika, dok njih 15 nije dalo odgovor
na ovo pitanje.
 
 Ovakvi odgovori mladih ljudi ukazuju na alarmantnu situaciju u najveÃ„â€¡em gradu Krajine. U praksi ovo znaÃ„Â•i da
viÅ¡e od 60% mladih ljudi nema prihoda koje dobijaju zahvaljujuÃ„â€¡i sopstvenom radu. Samim tim mladi ljudi nemaju
moguÃ„â€¡nost da realizuju mnoge sopstvene potrebe, ne doprinose kuÃ„â€¡nim primanjima niti budÃ…Â¾etu  Ukoliko
se podaci iz Upitnika uporede sa nivoom BiH, da se primjetiti da je stopa nezaposlenosti mladih ljudi mnogo veÃ„â€¡a u
Banjoj Luci, nego na nivou drÃ…Â¾ave
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 Upravo nezaposlenost je kljuÃ„Â•ni problem koji su istakli mladi u ovom istraÃ…Â¾ivanju ( njih 42,73%) zatim slijedi
moguÃ„â€¡nost i kvalitet obrazovanje (14,32 %) i finansije (8,82%).
 
 Na pitanje o primanjima odgovorilo je njih 999.Â 
 
 Primanja ispod 100 KM mjeseÃ„Â•no ima 28,63%, odnosno 286 ispitanika. Primanja preko 100 KM mjeseÃ„Â•no ima
20,92%, odnosno 209 ispitanika, dok primanja preko 400 KM mjeseÃ„Â•no ima 196, odnosno 19,62% ispitanika. Preko
600 KM mjeseÃ„Â•nih primanja ima 15,11%, odnosno 151 ispitanik. NajveÃ„â€¡a primanja od 800 i viÅ¡e KM i 1000 i
viÅ¡e KM ima najmanji broj ispitanika. Tako primanja preko 800 KM mjeseÃ„Â•no ima 6,51%, odnosno 65 ispitanika, dok
preko 1000 KM mjeseÃ„Â•no ima 92, odnosno 9,21% ispitanika
 Â   Ovi podaci ukazuju da mladi ljudi u Banjoj Luci pored velike nezaposlenosti imaju i problem finansijske stabilnosti.
Skoro 30 procenata mladih ljudi ima mjeseÃ„Â•na primanja ispod 100 KM, Å¡to Ã„Â•esto nije dovoljno ni za osnovne
Ã…Â¾ivotne potrebe
  Kada je u pitanju stambena situacija ispitanika, njih 246, odnosno 24,65%, Ã…Â¾ivi samostalno, dok 75,35%,
odnosno 752 ispitanika Ã…Â¾ivi sa roditeljima. Odgovor na pitanje o stambenoj situaciji je dalo 998 ispitanika, dok njih
20 nije dalo odgovor na ovo pitanje.
 
 ZakljuÃ„Â•ak koji se nameÃ„â€¡e u sklopu ovih odgovora navodi na to da ogroman broj mladih ljudi ne vrÅ¡i
osamostaljivanje i odvajanje od roditelja prije nego Å¡to izaÃ„â€˜u iz doba mladosti (od 15 do 30 godina Ã…Â¾ivota),
kao Å¡to je to sluÃ„Â•aj u odreÃ„â€˜enim zapadnim zemljama.Â   
 
 Istovremeno 645 ispitanika odgovorilo da nikada u toku svog Ã…Â¾ivota nisu Ã…Â¾ivjeli samostalo i nezavisno od
roditelja.
 
 Preko 93% ispitanika bi Ã…Â¾eljelo da nauÃ„Â•i strani jezik, a najpopularniji jezik jeste njemaÃ„Â•ki.Â 
 
 Odgovori na ova pitanja ukazuju da mladi ljudi Ã…Â¾ele da uÃ„Â•e jezik veÃ„â€¡inom zbog zaposlenja. Ovo stoga Å¡to
u posljednjih 10 godina NJemaÃ„Â•ka prima veliki broj radno sposobnih mladih ljudi zbog rada u odreÃ„â€˜enim
kompanijama ili organizacijama.Â 
 
 
 Odlazak mladih problem je na koji s egodinama ukazije. Ovo istraÃ…Â¾ivanje samo je potvrdilo ovakvo alarmantno
stanje.Â Ranije smo pisali kako viÅ¡e od polovine mladih ljudi Ã…Â¾eli trajno da napusti ove prostoreÂ 
  Kada je rijeÃ„Â• o slobodnom vremenu mladi BanjaluÃ„Â•anin najviÅ¡e vremena provodi na internetu i pred
televizorom.  
 
 Sportom se u slobodno vrijeme bavi 42,91%, odnosno 430 ispitanika, dok Å¡etnjom svoje slobodno vrijeme ispunjava
45,40%, odnosno 455 ispitanika. Od 1002 ispitanika njih 401, odnosno 40,02% izlascima prekraÃ„â€¡uje slobodno
vrijeme dok se vanÅ¡kolskim aktivnostima bavi 9,48%, odnosno 95 ispitanika. U slobodno vrijeme se odmara 42,11%,
odnosno 422 ispitanika, dok internet pretraÃ…Â¾uje ili gleda televiziju njih 60,18%, odnosno 603 ispitanika.    PiÅ¡e:Â 
Elvir PadaloviÃ„â€¡
 
 Izvor vijesti:Â 6yka.com 
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